

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



21 ДЕКАБРЯ • ВТОРНИК
№ 248 (2287) • 1999 год
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

ВСТРЕЧА С ФЕРГАНСКИМИ ИЗБИРАТЕЛЯМИ

18 декабря в Фергане состоялась встреча кандидата в Президенты страны от Национально-демократической партии «Фидкорлар» Ислама Каримова с избирателями области.

Встречу открыл председатель Ферганской окружной избирательной комиссии № 11 по проведению выборов Президента Республики Узбекистан Расулджан Тажидов.

Доверенное лицо кандидата в Президенты заместитель председателя Союза писателей Узбекистана Юлдашали Сулайманов ознакомил собравшихся с программой Ислама Каримова. В своем выступлении он особо подчеркнул, что осуществление вековой мечты нашего народа о независимости связано с именем Ислама Каримова. Благодаря широкомасштабным социальным, политическим и экономическим изменениям, произошедшим за годы независимости, авторитет нашей страны в мире все более возрастает.

На встрече Ислам Каримов выступил с речью.

Глава нашего государства отметил, что ферганцы находятся в первых рядах проведения реформ, отвечающих требованиям времени. Они подали пример в привлечении и полном освоении иностранных инвестиций в самых эффективных отраслях промыш-

ленности. Так, благодаря японским инвестициям на Ферганском нефтеперерабатывающем заводе была установлена новая установка по отделению серы от дизельного топлива.

Также ускоренными темпами идет вложение инвестиций в текстильную промышленность. В Ташлакском районе в сотрудничестве с компанией ДЭУ построена прядильная фабрика. Серьезные изменения произошли в производстве минеральных удобрений. С помощью иностранных инвестиций реконструируется объединение «Азот». Как только завершится эта работа стоимостью в 424 миллиона долларов США, в обеспечении сельского хозяйства азотными удобрениями наступит коренной поворот.

Глава нашего государства особо остановился на самоотверженном труде ферганских дехан. Зерноводы области, сдав более 400 тысяч тонн отборного зерна, внесли достойный вклад в урожай нынешнего года. Особенно заслуживают внимания успехи ферганских фермеров.

Остановившись на вопросах духовности и просветительства, подготовки кадров, Ислам Каримов привлек внимание собравшихся к тому, что вместе со строительством новых заводов и фабрик, мы не должны упускать из виду подготовку квалифицированных специалистов. Ибо без это-

го вся проделанная работа и потраченные средства могут оказаться безрезультатными. Большое значение в разрешении этого вопроса имеют деятельность открытых в области академических лицеев и профессиональных колледжей.

Выступив на встрече, учительница лицея № 2 Бешарьского района Раънохон Усмонова, народный артист Узбекистана Мухаммад Соли Юсупов, учительница школы-интерната № 1 Ферганской области Адолатхон Зохидова, военнослужащий Уктам Каримов, председатель комитета женщин Узбекистанского района Назоратхон Кодирова отметили, что народ высоко оценивает заслуги Ислама Каримова перед Родиной и, нацией, и призвали ферганцев проголосовать за его кандидатуру.

В этот же день Президент Ислам Каримов посетил Ферганский филиал государственного центра скорой медицинской помощи.

В ходе беседы с работниками центра руководитель страны отметил, что граждане должны получать бесплатно и гарантированно первую медицинскую помощь. Оснащение таких центров современным медицинским оборудованием приведет к сокращению средств и времени, затрачиваемых на лечение больных. (УА).

ТАШКЕНТСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ ПОЛУЧИЛА ОФИЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС ДОКУМЕНТА ООН

Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций официально закрепила статус Ташкентской декларации как всеобъемлющего политического документа, рассчитанного на долгосрочную перспективу и включающего в себя гуманитарные аспекты внутриафганского урегулирования.

Это знаменательное событие произошло 17 декабря на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН.

На этом заседании была принята резолюция «Вопрос прав

человека в Афганистане», в текст которой включено положение о том, что Генеральная Ассамблея ООН настоятельно призывает все афганские стороны немедленно прекратить военные действия, взаимодействовать и восторженно сотрудничать со Специальным посланником Генерального секретаря и Специальной миссией Организации Объединенных Наций, в целях достижения прекращения огня и выполнения Ташкентской декларации от 19 июля 1999 года.

В документе также подчеркивается, что выполнение этих рекомендаций заложило бы основу для всеобъемлющего политического урегулирования, ведущего к добровольному возвращению перемещенных лиц в свои дома, к формированию представительного многостороннего правительства, опирающегося на широкие слои населения, к полному осуществлению права афганского народа на самоопределение.

ИА «Жахон».

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖГОССОВЕТА ЦАЭС

17 декабря в столице Республики Таджикистан — Душанбе состоялось очередное заседание Совета Премьер-министров государств Центральноазиатского экономического сообщества.

Делегации Республики Казахстан во главе с Премьер-министром К.Токаевым, Республики Кыргызстан во главе с Премьер-министром А.Муралбековым, Республики Таджикистан во главе с Премьер-министром Я.Азиевым и Республики Узбекистан во главе с Премьер-министром У. Султановым рассмотрели вопросы,

связанные с дальнейшим развитием интеграционных процессов на территории стран Центральноазиатского экономического сообщества.

На заседании отмечалось, что в последнее время в мире активизируются процессы регионального сотрудничества, и государства Центральной Азии, облада-

ющие огромным экономическим потенциалом, должны с большей отдачей развивать взаимовыгодные, добрососедские отношения. В связи с этим стороны рассмотрели вопросы разработки стратегии развития Центральноазиатского экономического сообщества на ближайшую и среднесрочную перспективу, а также вопросы, которые будут внесены в повестку дня очередного заседания Межгоссовета ЦАЭС.

В этот же день состоялся ряд двусторонних встреч. Делегация Республики Узбекистан провела переговоры с делегациями Республики Казахстан и Республики Таджикистан. Стороны обсудили вопросы, представляющие взаимный интерес.

ИА «Жахон».

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ БАНКРОТСТВА И САНАЦИИ

В Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялось очередное заседание Правительственной комиссии по вопросам банкротства и санации предприятий. Вел заседание заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель комиссии Б.Хамидов.

В работе заседания приняли участие руководители Министерства коммунального обслуживания, территориальной комиссии по вопросам банкротства и санации предприятий Ташкентской области.

На заседании заслушаны отчеты министра Минкомобслуживания и председателя территориальной комиссии по вопросам банкротства и санации предприятий Ташкентской области о проделанной работе по ликвидации убыточности, финансового оздоровления экономически несостоятельных предприятий, ходе выполнения протокольных решений Правительственной комиссии.

Комиссия отметила недостаточную работу Минкомобслуживания, территориальной комиссии Ташкентской области и руководителей предприятий по финансовому оздоровлению экономически несостоятельных предприятий, ликвидации бесперспективных предприятий.

В связи с отсутствием перспектив рентабельной деятельности, наличием признаков банкротства принято решение об инициировании процедуры банкротства «МТМК-22», «МСГМК-301», «Чирчикское экспериментальное асфальто-бетонное завод», АО «Тилантукчи», КП «Бунд», ЧФ «Яфас-ота» (УА).

Необходимость проведения повторного голосования показала, насколько изменилось за годы независимости наше общество, насколько возросла его политическая активность. Наши люди сегодня в отличие от приснопамятного тоталитарного времени свободно изъявляют свою волю, все активнее участвуют в управлении государством, самостоятельно принимают судебные решения для них.

Все это — достижение нашей независимости, плоды реализации курса демократизации и либерализации политической и общественной жизни, проводимого руководством Узбекистана.

Более того, нынешняя избирательная кампания в представительные органы показала, что граждане республики с честью сдали экзамен на политическую зрелость.

Избирательную кампанию нельзя назвать легкой и для кандидатов в депутаты. На сей раз впервые в истории нашего молодого государства за 250 мандатов в Олий Мажлис боролись 1010 претендентов. Наклад борьбы между ними был более чем напряженный. Но избиратели уже в первом туре выборов сумели разобраться в многообразии предвыборных платформ политических партий и программ кандидатов, сделать для себя соответствующий вывод. В результате

ЯРКИЙ ПРИМЕР УТВЕРЖДЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПРИНЦИПОВ

Сегодня со всей определенностью можно сказать, что в нашей стране прочно утверждаются демократические принципы, атмосфера гласности, плюрализма мнений, свободного изъяснения гражданами своей воли. Ярким подтверждением тому являются выборы в Олий Мажлис, областные, районные и городские Советы народных депутатов, состоявшиеся 5 декабря, а также повторное голосование, прошедшее в минувшее воскресенье в округах, где кандидаты в представительные органы не набрали соответствующего количества голосов в первом туре.

ими были избраны 184 депутата в высший законодательный орган страны — Олий Мажлис.

А в 66 избирательных округах ни один из претендентов на депутатский мандат не смог получить соответствующую поддержку избирателей. В этих округах согласно Закону «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» в прошлое воскресенье и состоялось повторное голосование.

19 декабря на все 2,068 избирательные участки, приписанные к вышеуказанным округам, где проводилось повторное голосование, с раннего утра пришли избиратели. А для участия в этом политическом мероприятии было зарегистрировано свыше трех

миллионов человек, что составляет примерно 25 процентов от общего числа граждан страны, имеющих право голоса.

Из них в повторном голосовании по республике приняло участие 87 процентов. При этом высшую политическую активность проявили избиратели Джизакской (91,85%), Ферганской (92,82%), Сырдаринской (90,1%) областей.

Повторное голосование было признано состоявшимся во всех 66 избирательных округах.

К моменту, когда готовилась эта публикация, окончательные итоги повторного голосования еще не были подведены. И потому пока трудно говорить о том,

кому из кандидатов в тех или иных избирательных округах электорат отдал предпочтение, доверил судьбу своего будущего.

Таковы сегодня реалии общественно-политической жизни Узбекистана, которые позволяют гражданам страны свободно изъяснять свою волю, активно участвовать в управлении государством, самостоятельно принимать судьбоносные решения. И в этих действиях они свободны. Ибо это гарантирует Конституция и избранные законодательством органы, отвечающие общепризнанным нормам международного права.

Пулат ДАНИЯРОВ.

Сотрудничество — ПОСАДКА БУДЕТ МЯГКОЙ

В прошедшую субботу было подписано соглашение между Национальной авиакомпанией «Узбекистон хаво йуллари» и фирмой «Алени Маркони Систем», выигравшей тендер на поставку и монтаж радиотехнического оборудования для системы управления воздушным движением. Соглашение положило начало очередному этапу крупномасштабного проекта по модернизации аэропортов в Самарканде, Бухаре и Ургенче, осуществляемого в рамках программы правительства Японии «Официальная помощь развитию».

По окончании работ по этому направлению все три воздушных порта будут оснащены новейшими радиолокаторами и радиопеленгаторами, что позволит узбекистанским авиаторам пользоваться высоконадежными каналами связи и расширить диапазон существующей системы посадки. В свою очередь еще на несколько пунктов повысится эффективность управления воздушным движением и безопасность полетов.

Как было отмечено во время проходившей в Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» официальной церемонии подписания соглашения, начало работ было отложено до решения вопроса о финансировании. В конце ноября в Токио между правительством Узбекистана и Японией были подписаны обменные ноты на предоставление нашей стране льготного кредита в размере 2871 миллион иен с процентной ставкой 2,2 процента годовых сроком погашения в двадцать лет с отсрочкой выплаты основного долга на десять лет. Освоение кредита начнется уже в будущем году.

кристиана Япония предоставила льготный кредит в размере 1526 миллионов иен, что составило 114,4 миллиона долларов США. Контракт по первому этапу проекта был подписан с консорциумом «Мицубиси — Мицубиси — Шимидзу». Консорциум в срок сдал все объекты в эксплуатацию, что позволило воздушным портам Бухара и Ургенча получить международный статус (Самаркандский аэропорт получил такую возможность еще несколько лет назад).

Работы по второму этапу (а это реконструкция рулежных дорожек, перронов, зданий аэровокзалов, строительство зданий для системы управления воздушным движением и для радиолокаторов) выполняет выигравшая тендер компания «Лэн — Аларко — Марубени». Стоимость данного контракта составила 5700, 6 миллиона иен и 392,9 миллиона долларов США. До конца этого года намечается освоить 32,1 миллиона долларов США от общей суммы кредитного соглашения. Работы по второму этапу, по прогнозам, завершатся в первом полугодии 2000 года.

Халиль АМИНОВ, наш корр.

Сельскохозяйственное обозрение ИСПОЛЗУЯ КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ДЕНЬ

Уборку урожая, проведение агротехнических мероприятий на полях значительно осложняет непогода, поэтому земледельцы республики на прошлой неделе старались наиболее эффективно использовать каждый погожий день. Насколько им это удалось, рассказывает наш корреспондент.

Начну, пожалуй, с основной сельхозкультуры, выращиваемой в нашем крае — хлопка. Согласно данным Минмакроэкономики республики, в нынешнем году земледельцы Узбекистана сдали на общий хирман 3 млн. 676 тысяч тонн «белого золота», или 92 процента от намеченного плана, что на 500 тысяч тонн больше по сравнению с показателями прошлого года. В целом выполнены и перевыполнены план по сбору хлопчатника 74 района республики.

Вчера, согласно данным Минсельхоза, труженики полей в установленные сроки завершили один из основных циклов агротехнических работ — пахоту, обработку с использованием современной техники под урожай будущего года 1 миллион 418 тысяч гектаров земли.

— Первыми, кто завершил эту работу, — говорит начальник управления хлопководства Минсельхоза Абдуракхон Каюмов, — являются дехане Анджакандской, Самаркандской, Сырдаринской, Ферганской областей. Сопоставляя условия многие факторы. Это и умелая организация труда, желание и стремление хлопководов работать лучше, подкрепленные материальными стиму-

лированием, и умелое использование техники, включая ее диагностику, ремонт и техническое обслуживание.

Наряду с возделыванием земли под урожай хлопчатника будущего года в эти дни в республике высокими темпами продолжается сбор урожая зерна и другой сельхозпродукции.

За истекшую неделю рисоводы убрали с полей и сдали в закрома государства не один десяток тонн зерна, вплотную приблизившись тем самым к заветному 300-тысячному рубежу.

Неплохих результатов достигли и овощеводы Узбекистана. Например, в ширкатном хозяйстве «Намданак», что в Паркентском районе Ташкентской области, несмотря на весенние заморозки, в нынешнем году был получен неплохой урожай винограда, овощей и фруктов.

— Земля щедро одаривает заботу, — говорит председатель хозяйства Д. Шамсудинов, — и сегодня перед деханцами стоит не менее важная задача — заложить основу под урожай будущего года. Так что на полях, где завершён сбор урожая, сельхозработы не прекращаются.

Нельзя не отметить и тот факт, что в нынешнем году от сбора и

реализации сельхозпродукции многие деханские фермерские и ширкатные хозяйства республики получили неплохую прибыль, за счет которой повысилась и благосостояние сельского труженика. Во многих сельских районах улучшились условия труда и быта, строятся новые школы, больницы, объекты социально-бытового назначения и многое другое.

К примеру, в Ташкентском районе столичной области с четкостью выделены «единицы хозяйств» «Гулябек», «Навои», «Узбекистан», имени Ахунбабаева, Фазылова и других, в нынешнем году построено два сельских врачебных пункта, оснащенных современной медицинской техникой, всех пожилых людей, проживающих в районе, и многое другое. Не остается без внимания и материально-техническая база хозяйства, которая постоянно совершенствуется и пополняется новой современной техникой, что является залогом новых достижений в агропромышленном комплексе страны.

Сейчас, в преддверии Нового года все строят планы на ближайшую перспективу. С учетом своих целей разрабатывают новую программу действии и фонд «Махалля». А подчинена она во многом будет задаче, что ставит перед нами объявление будущего года годом здорового поколения.

Работники фонда хорошо понимают, какова в связи с этим возлагается на них ответственность. Ведь махалля всегда играла важнейшую роль в воспитании молодой поросли. Формировать и восторженно развитое поколение с четкими духовными и нравственными ориентирами — ее высокая миссия, историческое предназначение. И от наших специалистов на местах также зависит, чтобы эта работа была как можно более продуктивной.

В том числе здесь пересекается интересы государственных, общественных организаций со средствами массовой информации. Поскольку их функции далеко не исчерпываются публикацией нормативных документов, оперативных сообщений. В этом, безусловно, их значение неоспоримо, недаром фраза «Я начинаю с «Народного слова» стала крылатой. Однако если говорить о роли газеты в более широком смысле, то значимой она представляется еще и в плане постановки проблем общественной жизни, защиты интересов чело-

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

УЧАСТНИКАМ ТОРЖЕСТВ, ПОСВЯЩЕННЫХ 175-ЛЕТИЮ ЮБИЛЕЮ АДЖИНИЯЗА

Дорогие друзья! Уважаемые соотечественники! Единение, прочную дружбу между узбекским и каракалпакским народами мы сегодня высоко почитаем как высшую ценность. Ибо счастье, мечты и чаяния, думы и тревоги узбеков и каракалпаков нельзя отделить друг от друга.

Каракалпакский народ мужественно прошел через тернии торопы прошлого. Духовное богатство, ясное мышление каракалпаков нашло свое отражение в устном творчестве, в наследии и таких великих акынов, как Бердах, Кунходжа.

Одной из таких неповторимых личностей является незабвенный акын Аджинияз, 175-летию со дня рождения которого мы сегодня отмечаем. В его произведениях нашли высшее художественное воплощение мечты и чаяния народа, его вера в светлые дни, его тонкий вкус и негасимая любовь к жизни.

Важные события, исторические процессы в жизни своей страны никогда не остаются без внимания большого художника. Борьба многогосударственного каракалпакского народа, которую он вел в середине минувшего века за правду и справедливость, отразилась в знаменитых дастанах, многих стихах Аджинияза. Его яркая лирика стала нетленным художественным памятником юности, красоты и благородства.

Уважаемые друзья! Мечты и чаяния Аджинияза, который неустанно искал путь к расцвету Родины и народа, сегодня воплощаются в жизнь. Совершаются поистине исторические дела в целях достижения счастья человека в независимой стране, воспитания гармонично развитого молодого поколения, укрепления в сознании граждан веры в завтрашний день. Я всем сердцем верю в то, что создающийся каракалпакский народ трудится с чувством высокой ответственности для того, чтобы в новом веке наша страна стала всеобщим развитым, процветающим, сильным государством, признанным во всем мире. Ибо, как писал народный поэт Аджинияз, каракалпакцы являются честным, мужественным и славным народом, который «никогда не отступал от своего обещания, никогда не разбавлялся словами».

Пусть сам Всевышний поведет нас к великому будущему свободной и процветающей страны!

Ислам КАРИМОВ, Президент Республики Узбекистан.

ТОРЖЕСТВА ПО СЛУЧАЮ ЮБИЛЕЯ АДЖИНИЯЗА В ПРИАРАЛЬЕ

У нас в стране широко отмечался 175-летний юбилей одного из классиков каракалпакской литературы Аджинияза Кусибаяоглы. Завершающий этап торжества состоялся в Нукусе. В нем приняли участие жители Приаралья, гости из областей и города Ташкента.

Мероприятие началось с научно-практической конференции, посвященной изучению литературного наследия Аджинияза Кусибаяоглы. На ней были заслушаны доклады известных ученых и литературоведов страны о большом вкладе Аджинияза в развитие литературы тюркских народов, о его жизни и деятельности, а также о необходимости изучения его богатого творческого наследия.

Накануне юбилея в Каракалпакстане была начата широкая благоустроительная работа. В частности, в соответствии с постановлением Кабинета Министров в Нукусе открыта площадь имени поэта. На площади установлен памятник Аджиниязу. В тот же день состоялось торжественное открытие этого

памятника. Участники юбилейных торжеств возложили цветы к подножию памятника.

Вечером в театре имени Бердах состоялось торжественное собрание, посвященное юбилею Аджинияза. Заместитель Премьер-министра Узбекистана Х.Караматов поздравил приветствие Президента Ислама Каримова, направленное участникам торжества по случаю 175-летия Аджинияза.

Государственный советник Президента Республики Узбекистан Н.Джураев выступил на собрании с докладом о жизни и деятельности Аджинияза. Выступившие на встрече Герои Узбекистана, народный поэт Узбекистана Абдулла Арипов, народный поэт Узбекистана и Каракалпакстана И.Юсупов и другие отметили, что Аджинияз — великий народный поэт, мастер слова, великий человек как высшую ценность жизни.

Собрание завершилось большим концертом мастеров искусств.

А. ИСКАНДАРОВ, корр. УА.

ПАМЯТЬ ПАВШИХ — СВЯЩЕННА

Благодаря независимости увековечивается память павших, отдавших свои жизни за свободу Родины, процветание родного края и благосостояние нашего народа. Созданная в Гулистане величественная площадь Памяти является этому еще одним ярким свидетельством. На мраморных плитах золотыми буквами выведены имена и фамилии воинвои степенного края, павших во второй мировой войне, и самоотверженных тружеников, превративших Мирзачуль в край цветущих садов и полей.

Выступивший на церемонии открытия площади Памяти хоким области У.Исмоилов отметил, что

это место поклонения, созданное в Гулистане, который хорошеет изо дня в день, станет символом признания народом памяти павших.

В тот же день в Гулистане открылся первый академический лицей. Это учебное заведение, рассчитанное на шестую очередь, оснащено современным учебным оборудованием, здесь созданы все условия для получения прочих знаний.

На церемонии выступили Государственный советник Президента Республики Узбекистан Н.Джураев, заместитель Премьер-министра Х.Караматов. (УА).

БЫТЬ АВТОРИТЕТОМ

Председатель Республиканского фонда «Махалля» Шухрат Ильхомович ДЖАЛИЛОВ:

Об этом шла, в частности, разговор на читательских конференциях, которые проводились нами как уездными газетами «Махалля» в разных регионах страны. Люди высказывали свое мнение в адрес республиканских СМИ, приводили в качестве примера понравившиеся статьи, в том числе и в «Народном слове», и в «Халк сузи», где журналисты, отходя, быть может, от излишнего теоретизирования, разбирали конкретные, важные для многих вопросы. Немало полезного черпнуто на этих встречах, одним из предложений было более тесное взаимодействие различных газет.

В самом деле, в наступающем году можно было бы проводить совместные рейды, другие акции, направленные на разрешение различных вопросов в жизни махаллей.

Предлагаем мы провести конкурс на лучший материал о жизни махалли. Было бы неплохо, если бы такое предложение вызвало интерес у журналистов «Народного слова». Насколько я знаю, в их багаже есть опыт по-

добных мероприятий, привлекающих внимание, вызывающих широкий резонанс.

Вообще мы провели немалую работу по организации подписки. Мысль о необходимости того, чтобы номера крупнейших республиканских газет поступали в каждый из гузаров почти 11 тысяч наших махаллей, прозвучала и на специальном проведенном курултае аскасаров. У людей не должно оставаться ни малейшего недостатка в информации, говорили старейшины, если хочите, идеологическое значение. Направлять внимание на важнейшие вопросы современности, формировать и отражать общественное мнение, воздействовать на сознание самых широких масс — такую серьезную задачу, как «Народное слово», это под силу. Оправдать ожидания своих подписчиков, оказать им в дальнейшем такую важную услугу и в дальнейшем — таково мое желание газете и ее сотрудникам.

Записала Елена СТЕПАНОВИЧ, наш корр.

2000 Выбирая Президента, Выбираем будущее своей страны

“Я – ИЗБИРАТЕЛЬ”



Не без гордости говорит жительница Газалкента Гульмира Хайтметова...

НА СНИМКАХ: впервые в своей жизни юная жительница Газалкента Гульмира Хайтметова примет участие в президентских выборах...



Фото Владимира ПОРТНОВА.

СПОРТСМЕНЫ ПРОГОЛОСУЮТ ЗА ИСЛАМА КАРИМОВА

В Ташкенте, в Музее олимпийской славы, состоялся митинг, посвященный предстоящим выборам Президента Узбекистана...

Открывая митинг, председатель Госкомспорта республики Баходир Махситов отметил, что начало третьего тысячелетия для узбекского народа будет отмечено таким знаменательным событием...

странстве приняла закон о развитии физической культуры и спорта, что является наглядным подтверждением заботы Президента страны о здоровье населения...

стал столицей Первых Центрально-азиатских игр, прошедших в Ташкенте в 1995 году под эгидой МОК. За годы независимости наши спортсмены завоевали 2311 золотых, серебряных и бронзовых медалей.

спортсменах высоко оценена Международным олимпийским комитетом и Олимпийским советом Азии. Президент Узбекистана за большой вклад в развитие спорта награжден Золотым орденом МОК и ОСА.

На днях в столице Узбекистана прошло очередное заседание Координационного совета (КС) Межгосударственного авиационного комитета (МАК) по авиационной безопасности...

НЕБО ОБЪЕДИНЯЕТ ВСЕХ

Сегодня в мире остро стоит проблема обеспечения безопасности полетов. Авиационная безопасность стала жизненно важной стороной нормального функционирования воздушного транспорта...

Узбекско-российские отношения Визит, способствующий дальнейшему сотрудничеству

В столицу Узбекистана прибыла российская делегация в составе заместителя председателя Комитета внешнеэкономических связей администрации Омской области Александра Андреева и представителей крупных промышленных предприятий этого региона.

Как и намечалось, в рамках визита в Республиканском центре международной ярмарочной торговли ОАО “Узавдомарказ” прошла выставка-презентация продукции, производимой в Омске и Омской области.

Взаимовыгодного сотрудничества. А недавний визит главы российской администрации Владимира Пулина в Узбекистан, его диалог с Президентом Исламом Каримовым, ряд подписанных в рамках официальной встречи соглашений и документов позволяют вывести узбекско-российское сотрудничество на качественно новый уровень.

Следует отметить, что в борьбе против сельхозвредителей нужно обратить основное внимание на применение биологических методов, безопасных для окружающей среды, населения и животных.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

ПОДЕЛИСЬ ОПЫТОМ, КОЛЛЕГА!

Молодые стажеры из Узбекистана повышают квалификацию на американских фермах

Узбекские фермеры Фуркат Рахмонов из Сырдарьи и Ильхом Рахмонов из Сурхандарьи отправились за океан на годичную стажировку к американским коллегам. Они успешно прошли конкурсный отбор, в котором участвовали несколько кандидатов...

будут постигать фермерское дело, получать стипендию, проживание и питание их учителя взяли на себя. Запланированы также теоретический курс обучения. После практики ребята в г.Мэдисон факультативно будут изучать такие предметы, как “Менеджмент фермерского хозяйства”, “Генетика и селекция”, “Питание и кормление животных”, “Кормопроизводство” и другие.

Первая группа – фермеры из разных областей республики – уже прошла стажировку и недавно вернулась на родину. Ребята остались довольны программой обучения. За столь короткое время они смогли значительно повысить свой профессиональный уровень, довольно быстро освоили все виды техники и оборудования, добросовестно выполняли все поручения наставников.

НИА “Туркистон-пресс”.

В Министерстве сельского и водного хозяйства республики состоялся научно-практический семинар, посвященный вопросам усиления защиты растений от сельхозвредителей и различных заболеваний.

ВНИМАНИЕ – ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ

Открывая семинар, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр сельского и водного хозяйства Б.Алимджанов остановился на вопросах выращивания высоких урожаев в сельском хозяйстве, усилении защиты посевов от сельхозвредителей и сорняков.

Следует сказать о том, что в нашей стране имеется целый ряд химических средств для профилактики таких заболеваний, как корневая гниль, септороз, которые могут нанести ущерб посевам колосовых зерновых культур.

На семинаре было обращено внимание на необходимость проведения уже сейчас мер профилактики распространения саранчи. Следует отметить, что в борьбе против сельхозвредителей нужно обратить основное внимание на применение биологических методов.

Олиги НОРБЕКОВ, корр. УзА.

Контакты С УМЕЛЫМ ПРОВОДНИКОМ ДОРОГА ЛЕГЧЕ

Казалось бы, это было совсем недавно, когда в соответствии с соглашениями между комиссией Европейского Союза и правительством нашей страны в Ташкенте открылся и начал действовать Центр деловых связей (ЦДС).

Самое, на мой взгляд, важное — ЦДС стал на сегодняшний день независимой узбекской консалтинговой фирмой. Три с половиной года Центр получал безвозмездную помощь в рамках программы ТАСИС, а сегодня это финансово независимая структура, имеющая квалифицированных сотрудников не только в головном офисе, но и в 12 областных филиалах.

ты эти были подготовлены заранее при содействии бизнес-консультантов ЦДС. Кстати сказать, это уже не первая встреча Джуманова со специалистами Центра. Нынешним летом в центре Карши АО “Дуне-М” открыло малое предприятие по производству макаронных изделий.

За прошедшие пять лет с помощью ЦДС более 200 предпринимателей из Узбекистана смогли вести переговоры с партнерами из принимающих стран — Польши, Германии, Швеции, Португалии, Италии и еще ряда других. Кроме того, на Европартенариате приезжают предприниматели из 80 стран мира.

Активно сотрудничает Центр с другими проектами ТАСИС, направленными на содействие развитию малого, среднего и частного предпринимательства. Один из них — программа ТАСИС ESSN способствует передаче ноу-хау и опыта работы в различных секторах экономики, оказанию практической помощи и обучению на месте.

интеграции создана бизнес-сеть стран СНГ, предполагающая обмен деловой информацией и доступ к базам данных участников этой сети. Тут следует сказать, что наш ЦДС определен Европейским Союзом как один из лучших на постсоветском пространстве и поучиться к нам едут и из Монголии, и из России.

С августа 1997 года ЦДС сотрудничает с БЕСО — британской национальной компанией старших экспертов, которая также предоставляет консалтинговые услуги, передачу ноу-хау. На сегодня ЦДС организован приезд в нашу страну 44 экспертов БЕСО, а в нынешнем июле состоялся первый визит в Великобританию предпринимателя из Узбекистана.

Татьяна ОРЛОВА, корр. “Народного слова”.

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ — ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

Эффективному использованию пресных водных ресурсов была посвящена первая международная конференция, прошедшая в Египте — городе Асуане. В ее работе приняли участие ученые из 7 стран мира — Узбекистана, Египта, США, Бразилии, Англии, Швеции и Австралии.

— Абулла Абдуназаров, чем вызвана необходимость проведения этой конференции? — Думаю, что самой жизнью, ведь вода — это ее главный источник. Тем более, когда речь идет о пресной воде, запасы которой, по данным специалистов, составляют всего около 2 процентов от общего объема водных ресурсов земли.

— Какими результатами встречи в Асуане? — Во-первых, это хороший обмен накопленными научными знаниями и практическим опытом. Во-вторых, на конференции принято решение о создании Института пресной воды под эгидой ЮНЕСКО. Надеемся, что нашу инициативу поддержит Организация Объединенных Наций.

— А какая научная работа была представлена на форуме Вами? — На конференции я выступил с докладом, который был посвящен вопросам пресной воды, использования вторичных вод, собираемых после сельскохозяйственных поливов. Наши разработанные методы использования этой воды при добыче нефти, в частности, для закачивания ее в нефтяные пласты. Это позволяет полностью экономить чистую воду. Должен сказать, что подобная технология разрабатывалась в Узбекистане и ранее, но при использовании ее на практике возникали различные проблемы.

НИА “Туркистон-пресс”.

ЗАБОТА О ДЕТЯХ — ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЕ

Инициатива Президента Ислама Каримова об объявлении будущего года годом здорового поколения нашла широкий отклик в сердцах жителей нашей страны.

— Иначе и не может быть, — говорит медреса Кургантепинского дома милосердия "Муруват", кавалер ордена "Соглом авлод учун" первой степени Исзатхон Маматалиева, — ведь будущее любого государства определяется его отношением к подрастающему поколению. С первых дней

симости Узбекистана увидела конкретную восторженную заботу о них со стороны государства. При этом проявляется она не время от времени, по большим праздникам, а постоянно, целенаправленно, в соответствии с утвержденными программами. Все это — результат того внимания, которое лично Ислам Каримов уделяет проблемам воспитания подрастающего поколения нашей страны. Поэтому 9 января 2000 года на выборах Президента Республики Узбекистан свой голос я отдам за него.

К. НИЗАМОВ, корр. УзА. Андижанская область

АВТОПОЕЗД ЗДОРОВЬЯ

В канун 2000 года, объявленного в нашей республике годом здорового поколения, в Республику Каракалпакстан направилась очередная автопоезд здоровья МФ "Экосан".

Такие поезда с гуманитарной помощью населению экологически кризисных районов Приаралья организуются экологическим фондом в плане реализации целевой программы "Женщины, экология и здоровье". Поезд доставит по назначению груз на общую сумму 6 млн. сумов, состоящий из медикаментов, инвалидных колясок, одежды, обуви, спортивного инвентаря, продуктов питания. В комплекте входят биэлектродвигатели воды "Эсперо-6", лечеб-

Женщины — великая сила. Уверена, что никто не будет оспаривать это утверждение. Потому что, как говаривали классики, сила женщины — в слабости. Можно их поправить в связи с изменяющимися жизненными условиями, в которых оказывается современная женщина. Ведь порой она и "швец, и жнец, и на дуде игрец". На плечах женских — хрупких и сильных — держится благополучие, физическое и нравственное здоровье семьи. Нисколько не умаляя роли мужчин в семье как общепризнанного главы, добытчика, кормильца, все-таки не могу не воздать хвалу женщине за ее трудолюбие и терпеливость, силу и нежность, за ее надежность, обязательность и жизнерадостность.

Говоря это, я, естественно, имею в виду вполне конкретных людей. Могу назвать десятки, сотни имен замечательных тружениц, заботливых хозяек, любящих матерей и жен. Но в этой корреспонденции мне хочется рассказать о моих помощниках, на которых держится наша общественная организация — Русский культурный центр Кашкадарья.

Родился центр пять лет назад, когда люди разных национальностей приняли участие в своеобразном митинге, где каждый смог подписать под "Манифестом-2000", призывающим стать участником международного движения за мир.

В течение года силами актива Совета по духовности и просветительству проводятся мероприятия, посвященные знаменательным датам, историческим личностям края, писателям и поэтам прошлого и настоящего. Всегда широко и торжественно проходят в Бухаре и области Дни Бахриддина Накшбанди, с успехом прошли литературные вечера, посвященные 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Циклами лекций, бесед и конкурсов отмечены День защитников Отечества, День независимости, День Конституции и другие.

— Бухарский Совет по духовности и просветительству был, есть и остается проводником знаний, культуры, высокой нравственности и патриотизма. В этом неоскажемом источнике всегда можно подпитаться живительным нектаром, дающим возможность жить, работать и творить во благо нашей независимой Родины, — на такой высокой ноте завершила нашу беседу Фармон Аминов.

Людмила ГОРБУНОВА, наш корр.

В культурных центрах

ЧТО МОГУТ ЖЕНЩИНЫ

ни деятельности неправительственной, общественной организации. Это и благотворительность, и содействие в реализации образовательных программ, в пропаганде здорового образа жизни. В конце концов, встречи в центре — это общение, ценность которого трудно обозначить какими-то конкретными величинами. Надо сказать, что все добрые идеи и их практическое воплощение осуществляются женщинами. Это они могут после трудного рабочего дня посидеть на заседании правления, чтобы предложить интересное мероприятие, это они могут приготовить ведра вишневого на большой праздник или по каким-то старинным рецептам воссоздать старинный русский напиток, и не для одного-двух человек, а для сотни каршинцев, пришедших на празднование Масленицы. Это они украсят забавными рисунками и веселыми "солнышками" ресторанный зал, это они зажгут на столах рождественские свечи. Это они на любом празднике и спойт, и станцуют, и расскажут забавную байку, и заливаются искренним задорным, на грани фола, частушкой, поднимая настроение и себе, и всем, кто рядом.

Не могу не назвать хоть несколько имен этих славных женщин: Елена Дмитриевна Кучеренко, Лиля Минировна Риятова, Людмила Михайловна Шевцова, Татьяна Александровна Ахмедова... Это и их стараниями живет наш центр, даря людям эту самую роскошь общения, возможность прикоснуться к миру прекрасного, отдохнуть от суеты, остановиться и увидеть в обыденном что-то необыкновенное.



НА СНИМКЕ: так рождается сценарий поэтического вечера — на встрече в правлении РКЦ обговариваются детали. Фото Д.СВЕТОВОЙ.

Людмила СОСНИНА, председатель правления Кашкадарьинского областного русского культурного центра.

ИСТОЧНИК, ДАЮЩИЙ СИЛУ К ТВОРЧЕСТВУ



Где-то за полчаса до назначенного времени народ начал подтягиваться к чайхане, расположенной рядом с небольшим зданием комитета махаллы "Бинокор", которая находится в тихом, приятном районе Бухары. Хотя, в принципе, причина для беспокойства и не было, председатель Бохадир-ака Шодиев явно нервничал. В просторном зале уже заблаговременно были расставлены ряды кресел, установлен стол для гостей, с минуты на минуту должны подъехать приглашенные.

Ждали же сегодня в махалле "Бинокор" для участия в очередной встрече с жителями этого жилого района председатели областных отделений фондов "Нуроний" и "Махалля", представители правоохранительных органов города и области. — Состав гостей соответствует тем вопросам, на которые жители махаллы хотели бы получить ответы. А что касается самой формы общения, так председатель махаллы давно обратился к нам с просьбой о проведе-

районных и областных организационных комиссий, юристы, социологи.

В целом же свою работу Бухарский областной Совет по духовности и просветительству строит в соответствии с направлениями нашего правительства по углублению и повышению духовно-нравственных и просветительских реформ и принятой по инициативе облкомитета программой на период 1999—2000 годы "О воспитании молодежи в духе патриотизма и повышении ее социальной активности". При Совете создана группа пропагандистов из числа постоянных и, так сказать, разовых лекторов, приглашаемых на какие-то конкретные темы. Всегда востребованы юристы, политологи, ученые, деятели литературы и искусства.

Конкретно для молодежных аудиторий интересны встречи с телеведущими, эстрадными артистами, известными спортсменами. — Деятельность Совета по духовности и просветительству осуществляется не хаотично, хотя, конечно, есть примеры, когда организация либо коллектив просят нас о проведении какой-то одной встречи, лекции или беседы. Чаще всего мы работаем на долгосрочной основе посредством заключения договоров на месяц, квартал, полугодие, год, — продолжает Фармон Мавлянович. — В числе своих постоянных заказчиков я бы назвал акционерные общества "Бухоро-нон", "Бухоро-свет", "Бухоро-дон", областную налоговую инспекцию, областное отделение "Пахта-банка". Проведение всевозможных встреч, бесед, "круглых столов", диспутов, конференций с приглашением самых различных категорий гос-

тей-лекторов способствует духовному и нравственному воспитанию, осознанию своих прав и обязанностей членами коллектива. Особенно ценно то, что активность Совета по духовности и просветительству всегда находит поддержку у областных отделений общественных неправительственных организаций "Нуроний", "Камолот", "Махалля", "Ибн Сино". К примеру, совместно с фондом "Махалля" в текущем году, объявленном у нас в стране годом женщин, серьезный вклад сделан на медицинское просвещение населения. Повсеместно во всех городских и сельских махаллах прошли лекции, практические семинары, направленные на пропаганду здорового образа жизни, оздоровление женщин и детей. В плане положительного опыта хотелось бы назвать организацию конференций с привлечением медиков в городских махаллах "Бинокор", "С. Бохарзий", "Янгир", "Тулистон", "Наврзу". Активом Совета был подготовлен специальный цикл лекций по тематике "За здоровое поколение", ориентированный на сельское население.

— Особая забота — о нравственном воспитании молодежи, — продолжает Ф. Аминов. — И подходим мы к этой проблеме, используя неординарные методы. Например, отказавшись от традиционных лекций, пытаемся преподнести предлагаемый материал в виде деловых игр, свободных диспутов, "круглых столов". Прекрасный эффект, я считаю, дали организованные совместно усилиями с преподавательским коллективом Бухарского государственного университета диспуты-встречи — "Мир — гарант сохранения куль-

туры народа", "Любовь — источник вдохновения", "Родина — твой надежный причал". С привлечением небольших по количеству аудиторий ведутся разговоры на религиозные темы, разъясняется угроза распространения исламского фундаментализма и экстремизма. Сразу свыше полторы тысячи молодых бухарцев приняли участие в своеобразном митинге, где каждый смог подписать под "Манифестом-2000", призывающим стать участником международного движения за мир.

В течение года силами актива Совета по духовности и просветительству проводятся мероприятия, посвященные знаменательным датам, историческим личностям края, писателям и поэтам прошлого и настоящего. Всегда широко и торжественно проходят в Бухаре и области Дни Бахриддина Накшбанди, с успехом прошли литературные вечера, посвященные 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Циклами лекций, бесед и конкурсов отмечены День защитников Отечества, День независимости, День Конституции и другие.

— Бухарский Совет по духовности и просветительству был, есть и остается проводником знаний, культуры, высокой нравственности и патриотизма. В этом неоскажемом источнике всегда можно подпитаться живительным нектаром, дающим возможность жить, работать и творить во благо нашей независимой Родины, — на такой высокой ноте завершила нашу беседу Фармон Аминов.

Людмила ГОРБУНОВА, наш корр.

НА СНИМКЕ: "Родина — понятие, связанное для нас" — под таким лозунгом прошла тематическая конференция в Пешкунском районе Бухарской области.

БЛАГОУСТРАИВАЕТСЯ ЖИЗНЬ НА СЕЛЕ

С хорошими результатами завершают год строители Наманганской области. Особенно радует тот факт, что большие работы удалось проделать за истекшие месяцы в сельской местности в плане развития сельской инфраструктуры. К примеру, только жилья построено в отдаленных населенных пунктах области свыше 470 тысяч квадратных метров. Сдано в строй действующих 77 бытовых объектов при 55 запланированных прежде. Много строилось в завершающемся году

торговых помещений и пунктов общественного питания. Торговая сеть села увеличилась за последнее время на 6 тысяч 685 квадратных метров, а это новые магазины, павильоны, палатки. Дополнительно к уже действующим введены в строй краевые и просторные здания общественного питания, где около 3 тысяч посадочных мест. Большая забота проявляется о подрастающем поколении. Для него сдаются спортивные комплексы, площадки для отдыха и игр, новые школьные здания. В прошлом месяце завершены отделочные работы на важном строительном объекте — школе на 480 ученических мест в Туркунганском районе. Треть ученической четверть начнут в новых школьных классах мальчишки и девчонки еще трех сельских поселков: Санг (Палского р-на), Чужа (Нарынского р-на), Найай (Янгикунганского р-на). Работы в этом плане будут продолжены и в наступающем году.

Наш корр.

Спрашивали? Отвечаем

"Прошу рассказать о том, кто органами социального обеспечения приравнивается к участникам войны 1941—1945 годов? Относятся ли к ним участники трудового фронта, работавшие в это время в промышленности и сельском хозяйстве?"

И. Дубошей, г. Навои.

Вот что ответил на этот вопрос начальник Главного управления Министерства социальной защиты Республики Узбекистан А. ИНАКОВ:

"Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 11.05.94г. к участникам второй мировой войны приравниваются:

лица, участвовавшие в боевых действиях на территории бывшего СССР в составе истребительных батальонов, взводов и отрядов защиты народа в период с 22 июня 1941 года по 31 декабря 1954 года; члены партизанских отрядов и соединений, подпольных групп в годы второй мировой и гражданской войн; начальствующий и рядовой состав органов Министерства внутренних дел и Комитета государственной безопасности бывшего СССР, проходившие службу в составе действующей армии или в составе военных действий в 1941—1945 годах; те, кто в период войны входил в состав частей и подразделений действующей армии до достижения совершеннолетия; лица из числа воынонаемного состава, работающие в действующей армии; узники, в том числе и дети, находившиеся в фашистских концлагерях (гетто и других местах принудительного содержания) в период войны; граждане, работавшие в период блокады города Ленинграда на его предприятиях, в учреждениях и организациях и награжденные медалью "За оборону Ленинграда", а также знаком "Жителю блокадного Ленинграда"; военнослужащие, проходившие службу в воинских частях, штабах и учреждениях, находившихся на территории Венгрии в период боевых действий в этой стране с 24 октября 1954 года до 10 ноября 1956 года; военнослужащие, лица начальствующего состава органов внутренних дел и Службы националь-

публики Узбекистан 05/6301 от 17.07.93 г., Министерства социального обеспечения РУ № 1341 от 27.07.93 г. и приказом Государственно-акционерной корпорации "Узавотранс" № 479 от 16.08.93 г. инвалиды войны 1941—1945 г.г. имеют право проезда:

в межгородском транспорте один раз в год (туда и обратно) с оплатой 50 процентов стоимости проезда или по желанию — один раз в два года (туда и обратно) — бесплатно;

в межгородских автобусах в период с 1 октября по 15 мая с оплатой половины стоимости проезда;

имеют право бесплатного проезда на всех видах городского и пригородного транспорта (кроме такси), в сельской местности в общественном транспорте в пределах административного района по месту жительства.

Так как автобусный маршрут "Куйлюк — колхоз Сегизбаева" имеет протяженность свыше 50 километров, то есть относится к межгородским согласно Уставу автомобильного транспорта Республики Узбекистан, то на него распространяются вышеуказанные льготы."

...

"Я работаю в библиотеке гарнизонного Дома офицеров более сорока лет; за это время прошла все инстанции от библиотеки до заведующей библиотекой, причем на последнюю должность переведена всего несколько лет тому назад.

Зав. библиотекой занимается и выдачей книг, работает в хранилище, очищает книги от пыли, имеет дополнительную нагрузку по составлению планов работы, отчетности, проводит массовые мероприятия по пропаганде книги. Нагрузка не меньше, чем у библиотекаря. Библиотеки Дома офицеров и воинских подразделений считаются массовыми со штатом один-два человека, заведующие в них не администраторы, а библиотекари со всеми их функциями. Положен ли работающим на этих должностях пенсия

в полном объеме?"

Э. Захарова.

Слово начальнику Главного управления Минсособеса РУ Р. ЗАБИХОДЖАЕВУ:

"В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан И. Каримова от 17 марта 1999 года № ПФ 2246 "О дополнительных мерах по усилению социальной защиты женщин", с 1 июля 1999 года за работающими женщинами после их выхода на пенсию по возрасту сохраняется право на получение пенсии

в полном размере в случаях, когда они продолжают работать в качестве среднего и младшего медицинского персонала, провизоров, воспитателей в домах-интернатах для детей-инвалидов, домах "Мехрибонлик", а также библиотекарей и имеют стаж по указанным специальностям перед выходом на пенсию не менее десяти лет. Министрствами труда, финансов и социального обеспечения был разработан и утвержден порядок выплаты пенсий в полном размере работающим женщинам после выхода на пенсию по возрасту, согласованный с Федерацией профсоюзов Республики Узбекистан и зарегистрированный Министерством юстиции Республики Узбекистан 16 июня 1999 года за № 748.

Порядком четко определен круг лиц и категории специалистов, за которыми в соответствии с Указом Президента страны сохраняется право на получение пенсии в полном размере. В частности, по специальности библиотекарь установлены следующие должности: ведущий библиотекарь, библиотекарь, главный библиограф, ведущий библиограф, библиограф. Указ не предусматривает предоставления льготы всем библиотечным работникам, поэтому руководящие должности библиотек в список не включены.

Из заявления Э. Захаровой следует, что она имеет тридцатичетырехлетний стаж работы в должности библиотекаря. Следовательно, право на получение пенсии в полном размере за ней будет сохранено при продолжении работы в должности библиотекаря."

Отдел писем "Народного слова".

Advertisement for Uzdunrovita cellular network. Text includes: "Внимание! Новость!", "СП «Уздунробита», выполняющая программу развития сети телекоммуникаций Узбекистана на базе современной техники и передовых технологий, обеспечило строительство и ввело в эксплуатацию станцию сотовой связи в городе Ангрене.", "В зону покрытия этой станции входят около двух десятков населенных пунктов, в том числе поселки Дукунт, Аблык, Гульбах, Алдык, Апартак, Янгикешлок и другие в радиусе до 40 километров.", "В настоящее время успешно завершается строительство базовой станции на горном перевале Камчик, что позволит обеспечить устойчивой связью автомагистраль, соединяющую Ферганскую долину со столицей нашей Родины.", "UZDUNROVITA cellular С НАМИ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ"



МЫ ИЗ ДЖАЗА

Нынешним летом, находясь в Лондоне, я обратил внимание на брошюры афиши, расклеенные у входа в знаменитый Гайд-парк. Его летние площадки приглашали по выходным дням в течение нескольких месяцев (бесплатно) всех поклонников музыки на выступления джазовых музыкантов, известных групп из различных стран в честь столетия джаза. Искусства, которое стало поистине мировым, имеет миллионы почитателей во всех уголках земного шара, и его история прочно ассоциируется с историей уходящего бурного двадцатого века, его радостями и печалью, победами и поражениями.

Можно без конца рассказывать о жизни и судьбе многих королей джаза, их особой артистической манере, технике, произведениях, которые они блестяще исполняли. И то, что в Ташкенте в декабре прошло несколько джазовых концертов, а затем во дворце "Туркистон" состоялся грандиозный фестиваль американской музыки, посвященный юбилею выдающегося композитора и дирижера "джазового гения" Новорожденного Света Эллингтона, красноречиво подтверждает следующее: у нас в республике есть тысячи людей самого разного возраста, отдающих свое сердце джазу.

Прошедший фестиваль был организован Советом обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами, обществ дружбы "Узбекистан — США", а также интерклубом "Фес-



тиваль", художественный руководитель которого Василий Улюров стал автором разнообразной фестивальной программы. А она включала выступления и популярные ансамбли, и солистов, творческой молодежи, учащих РССМШИ им. Успенского, эстрадно-циркового колледжа, Ташкоконсерватории, гостей нашей столицы. Так, открытием и открытием для многих слушателей стала игра джазового трио "Шелковый путь" и камерного ансамбля "Барокко", созданных в 1995 году в древней Бухаре преподавателями местной детской школы искусств.

Прелюдии фестиваля был концерт-презентация в "Успенке", в исполнении джазового трио прозвучали произведения Г. Миллера, Б. Гудмана, Д. Гершвина и других корифеев джаза. Затем эстафету подхватили юные музыканты. Отличился успешный дисконд и унисон скрипачей, консерваторский биг-бэнд и танцевальный ансамбль "Ритмы планеты".



Зал восторженно принял турнир юных пианистов, бисероу уже титулованной принцессе-певице Диане (о ее успехах наша газета писала неоднократно), восторженно принимал 12-летнего гитариста Анатолия Пака.

сом познакомились с развернутой в фойе дворца выставкой "История джаза в фотографиях", подготовленной Э. Горожанским и В. Милоградским.

Под сводами дворца концерт открыла Государственная капелла Узбекистана (руководитель заслуженный артист республики Ахад Хакимов), исполнившая негритянские спиричуэлс, традиционные песни Америки. Вновь протянулась из множества мелодий и ритмов "детская" (и весьма профессиональная) дорога к джазу, ведомая многоопытными дирижерами, педагогами, музыкантами. Зрители рукоплескали Звезде Ишанходжаеву за исполнение традиционного блюза, дуэту Рано Каранбаевой и Анвара Шакирова — фрагменты из "Порги и Бесс", ансамблю солистов Узтелерадиокомпании (руководитель композитор Алишер Икрамов), Биг-Бэнду им. Батара Закирова (руководитель Евгений Живаев).

Последние аккорды "Take the 'A' train" Дюка Эллингтона убеждали организаторов фестиваля и тех, кто поддержал его — представителей Посольства США в Узбекистане, Института Открытого общества — Фонд Содействия — Узбекистан, СП "УЗАИГ": праздник удался, фестиваль способствовал дальнейшему расширению культурных связей Узбекистана и Америки, стал примером того, как следует популяризировать искусство джаза среди молодежи, развивать и поддерживать юные дарования, приобщать аудиторию к лучшим образцам музыкальной культуры.

Информационную поддержку фестиваля осуществляли "Народное слово", "Молодежь Узбекистана", радио "Сезам", "Гранд", "30 канал ТВ", Медицинский центр А. Назарова, "Глобалнет".

Рахимбек ХАКИМОВ.
НА СНИМКЕ: эмблема фестиваля "Век джаза"; песни, ритмы и мелодии музыкального праздника. Фото Алды САЙТОВОЙ.

Спорт для Всех СКАЗАВ "А" ...

Надо говорить и "б", утверждает народная мудрость. В физкультурно-спортивном обществе профсоюзов пошли дальше — после "б" произнесли и "в": проведя в начале декабря в Чирчике финальные соревнования на призы Совета Федерации профсоюзов по баскетболу. В середине месяца там же определили лучшие волейбольные дружины. "А" прозвучало много раньше — когда в прошлом году Центральное правление ФСОП заявило о том, что берет на вооружение идею проведения массовых соревнований по самым популярным и общедоступным спортивным играм — баскетболу и волейболу.

Волейбольный турнир в первую очередь показал, что среди коллективов физкультуры есть настоящие флагманы в развитии этой игры среди своих сотрудников: в финальных пулках и мужской, и женской командой были представлены ташкентское ПО "Промстройиндустрия", Новоыйский горно-металлургический комбинат и самаркандское АО "Телеком", выигравшие зональные турниры в Чирчике, Бухаре и Самарканде. Квартеты дополнили первенствовавшие в своей зоне волейболисты Ферганского нефтеперерабатывающего завода и волейболистки ширкатного хозяйства им. Ю. Ахунбаева Багдадского района Ферганской области.

Ферганцы и задали тон в мужском турнире. Попытались бросить им вызов ташкентцы, в упорнейшей борьбе выигравшие у соперников первый сет — 32-30. Но два следующих уверенно взяли волейболисты ФНПЗ. Ташкентцы остались вторыми, а третье место заняли самаркандцы.

Чего не смогли мужчины, сделали женщины "Промстройиндустрии" — их победа в турнире была безоговорочной. Вторыми стали представительницы НГМК, а третьими — сотрудницы "Самтелекома".

По традиции, лауреаты турнира получили заслуженные призы. Не остались в стороне и шефствующие организации Чирчика. Все награды перечислять здесь мы не будем. Но назовем имена спортсменов, признанных лучшими игроками турнира.

Это ташкентка Наталья Муртазина и новенец Ильгиз Бекбулатов.

Сергей ДАНИЛОВ,
наш корр.



Семь маконой мастер

ЛЕГКИЕ РУКИ АЛЕВТИНЫ ЗОТОВОЙ

Судьбы людей складываются по-разному: одни делают выбор сразу и навсегда, другим приходится освоить несколько специальностей, прежде чем, определившись, сказать: "Эта профессия — моя!" Отродно слышать такие слова — радость, а для женщины — это шаг к мечте. Так вот, к профессии парикмахера Алевтина Зотова пришла сразу. Маня и интересовавшая ее с детства, она решила попробовать себя в этой профессии. Каждый раз, входя в парикмахерскую или проходя мимо салона, Алевтина невольно останавливала взгляд на работе рук мастеров: как движутся ножницы, как внимателен взгляд мастера. И для себя отмечала, что охотнее идут клиенты к аккуратным и вежливым, к тем, кто приглашает доброй улыбкой и вежливым жестом. Поначалу Алевтина стригла сама — друзей, знакомых. Когда брала в руки ножницы и расческу, забывала обо всем: о плохой погоде, об огорчениях, стригла всегда неторопливо, но чисто, аккуратно, и поэтому список "клиентов" Зотовой день ото дня увеличивался.

Первые основы своей специальности Алевтина изучала в салоне красоты фирмы "Диплом". Шесть месяцев учебы пролетели незаметно. Здесь под руководством опытного наставника Майи Бочаровой она получила необходимые теоретические и практические знания, обратила на себя внимание любовью к выбранной профессии, добросовестностью. И тогда же, на первом году самостоятельной работы Алевтина стала представлять свои модели на шоу-показах, семинарах парикмахеров. Творчество новичка заинтересовало специалистов. Ее пригласили на стажировку в знаменитый салон красоты спортивного комплекса

"Юнусабад", где под руководством известного стилиста Тоира Юлдашева она получила диплом мастера первого класса.

Семь лет прошло с тех пор. Алевтина Зотова — одна из лучших мужских мастеров-модельеров ведущего столичного салона красоты "Ардус". Чем вызван этот успех? Прежде всего — добросовестным отношением к делу, творческим подходом, искренним желанием помочь людям стать обаятельными, красивыми и привлекательными.

Беспредельная фантазия Алевтины в мужской прическе. Она старается создавать "жизненные" и вместе с тем изысканные модели: для работы, для занятия спортом, для праздников,

торжественных вечеров. Понятно, как важно сделать так, чтобы прическа подняла настроение человеку.

Первый большой успех пришел к Алевтине Зотовой нынешним летом. Она приняла участие в ташкентском городском конкурсе парикмахерского искусства и заняла первое место. Тогда в Узбекиском драматическом театре имени Хамзы демонстрировали свое мастерство свыше сорока столичных парикмахеров — победителей районных конкурсов.

— В том, что у меня выступила на конкурсе, — рассказывает молодой парикмахер, — большая заслуга нашего тренера, мастера международного класса Акмата Юлдашева, а также мне очень помогли мои коллеги, модельеры Тоир Юлдашев из центра красоты и здоровья "Rose" и Лутфулла Юлдашев из салона "Ардус".

Зотова считает, что парикмахер должен обладать художественным вкусом, умением подбирать клиенту единственно подходящую ему прическу, подчеркивать его индивидуальность. Нужно обращать внимание на все: качество и цвет волос, форму и черты лица и даже на рост клиента. Прическа должна гармонизировать и удачно сочетаться с общим внешним видом. Парикмахерский салон не просто рабочее место, это — творческая мастерская.

Легкая у Алевтины рука. Потому и доверен, оглядывая стрижку, охотней клиент, потому от души и говорит ей "спасибо". А Алевтина, как будто и не этой усталости, с доброй улыбкой обращается к следующему: "Здравствуйте! Садитесь, пожалуйста!"

Ахат МИНУЛОВ.
НА СНИМКЕ: Алевтина Зотова с конкурсной моделью. Фото Ольги ЛЫСЕНКО.



НА ДВОРЕ ДЕКАБРЬ...

Самые короткие дни и самые длинные ночи — истинное, непеременимое лицо декабря. В это время дневного света отпущается столько, сколько необходимо для спокойного сна растений. Что касается погоды, то она удивительно непостоянна в наших краях: может за одну ночь столько "накурлесить", что пожелают птицы, доверившиеся декабрю и оставшиеся на зимовку у нас.

А в горах уже настоящая зима — морозы, снег, колочий иней, седые, побелевшие скалы. Мигрировали ниже в ущелья дикие кабаны, спустились к теплым родникам козули и держатся ближе к вегетационному корму возле молодых берез и примороженного тала. Двинулись в долины стада горных козлов. Я не оговариваюсь, именно стада. Ведь осенний учет показал, что козлов в Угамочаткальском национальном парке и биосферном горно-лесном заповеднике более 400 особей. Выправилось положение, когда тяжелой зима 1988-89 годов "выкосила" их поголовье, оставив единицы, и те были ослаблены, с пониженной сопротивляемостью организма. Таких копытных 30 лет назад перед тяжелой зимой было 265.

Как бы ни была сурова зима, в горах можно встретить оседлых птиц нашей фауны. В густых крохальных звониках, пронзительными голосами перекликаются арчевые дубоносы. Они редко покидают свои гнезда, живут в лесу, питаются плодами арчи. Даже клювы у этих птиц приспособлены для разгребания арчевых шишко-ягод. Кеклик, улар, пичуха, краснокрылый стенолаз, филин, альпийская галка, белогорлый сип, бородач — вот непол-

ный список пернатых, которых вы увидите в горах в эту пору. По берегам Сырдарьи, Чирчика, Ахангарана среди лося, шингиля, шилтовника и зарослей ежевики порхают многочисленные зеленушки, щеглы, чиж. Одни из них "наши", другие — гости, прилетевшие на зимовку из северных областей Казахстана и средней полосы России.

В Кызылкуме в лунные ночи, в местах, где нет буровых вышек и артезианских колодезь, подальше от старых кошар отгонного животноводства, на зернистых тропах собираются на свои концерты хищники семейства собачьих: волки, шакалы, корсаки, лисицы. Их заунывный вой и призывный лай слышательствуют о начале зернистых стад. Хищники прекратили нападать на ошары, у них другие проблемы — закладывают основы будущих семей к весеннему периоду.

Берега рек, озер, дренажных каналов пока еще не покрылись крепким льдом, его тонкая корочка легко ломается под пылушими ондатрами. Грызуны, как говорится, в хорошем состоянии, их меховая шубка колючая, густая — самый сезон охоты на них. Конечно, этих зверюшек стало меньше, так как сократились удобные для расселения территории. Однако в северных областях нашей страны, особенно в Приаралье, где сейчас идут заготовки ондатры, ее достаточно. Увы, не так много, как, скажем, в 1957 году, когда республика заготавливала один миллион 117 тысяч шкурок. Потери воды, камышовых зарослей, привели к сокращению ондатры.

Декабрь — отличная пора охоты на зайца-толая, особенно по первой пороше, когда выпадает свежий, мягкий снежок. Не обязательно выходить на него с ружьем, можно просто читать следы, распутывать замысловатые значащие петли и... охотиться с фотоаппаратом. Трофей будет не менее престижным, но из него шапку не сошьешь.

Афанасий ЛЕСНЯК,
зоолог, кандидат биологических наук.

НА СНИМКЕ: декабрь в предгорьях. Фото автора.

Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областей — 12 — 17 тепла; по областям Ферганской долины — Андijanской, Ферганской и Наманганской — 4 — 9 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 4 — 9 тепла; по горным районам Узбекистана — 2 — 7 тепла.

В столице республики — переменная облачность, без осадков. Ночью и утром местами туман. Ветер восточный, 2 — 7 метров в секунду. Температура воздуха — 12 — 14 тепла.

**ЧЕРЕЗ ОКНА ЧИЛИМЫХ СИСТЕМ
МИР СМОТРИТСЯ ПРЕКРАСНЕЙ!**

Алюминиевые оконные и витражные системы:

- ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОКОН, ДВЕРЕЙ И ВИТРАЖЕЙ ЛЮБЫХ ФОРМ И РАЗМЕРОВ, РАЗЛИЧНЫХ РАСЦВЕТОВ
- ИЗГОТОВЛЕНИЕ ВСЕВОЗМОЖНЫХ АРОК
- ПИЛЕ-ЗВУКОНЕПРОНИЦАЕМОСТЬ
- ГЕРМЕТИЧНОСТЬ СТЕКЛОПАКЕТОВ
- РАЗДВИЖНАЯ И ОТКРЫВАЮЩАЯСЯ СИСТЕМА, УДОБНАЯ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЖАЛЮЗЕЙ
- ПОЖАРОБЕЗОПАСНО.

ALQUR Принимаем индивидуальные заказы. Сервисное обслуживание в течение года.

Адрес: а. Ташкент, Бектормишевский р-н, Аханагаранское шоссе, 2. Тел.: (371) 98-64-83, 185-67-78(сот.), 185-67-74, 130-79-90, Факс: (371) 98-47-00.

Наш филиал в г.Новосиби: фирма "Феникс и Ко" Тел.(43822) 30-7-61.

Наш филиал в г.Андижан: г.Андижан, ул.А.Фитрата, 214, Тел./факс 25-25-64.

ABN·AMRO

В независимом Узбекистане делаются конкретные шаги для развития конкурентоспособной банковской системы. Постановлением правительства одобрен такой важный элемент в сфере банковских услуг, как право на открытие счетов в нескольких банках. С 1 декабря 1999 года предприниматели с численностью не менее 200 сотрудников могут воспользоваться этой возможностью и определить для себя: "Какой банк будет оптимальным для открытия второго счета?"

Мы уверены, что АБН АМРО Банк НБ Узбекистан А.О. является таким банком.

Престижным финансовым журналом «Euromoney» АБН АМРО Банк НБ Узбекистан А.О. признан лучшим банком Узбекистана в 1999 году.

АБН АМРО Банк НБ УЗБЕКИСТАН А.О. — гарантия качества, надежности и конфиденциальности

**БУДЕМ РАДЫ ВИДЕТЬ ВАС
В ЧИСЛЕ НАШИХ КЛИЕНТОВ И НАДЕЕМСЯ
НА ПЛОДОТВОРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО.**

Наш адрес: пл. Х.Алимджана, Западная сторона, Бизнес-комплекс, 4-й подъезд. Телефон 120-61-41.

НАРОДНОЕ СЛОВО
ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0998. Объем 2 л. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь "Халк сузи"), М. ЕГОРОВ (отв. секретарь "Народное слово"), Ш. РИЗАЕВ, С.ЗИНИН, А. КАМПУРГЕНОВ (зам. главного редактора "Народное слово"), М. МИРАЛДИНОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), М. САФАРОВ, Р. ФАХРАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГЪЛАМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ К. ГРИГОРЬЕВЫМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04 Экономика — 133-57-98 Научи, образования и здравоохранения — 133-38-01 Права — 133-95-01 Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55 Писем — 136-09-67 Секретариат — 133-42-35 Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор В. ПЕТРОВСКИЙ. Дежурный Л. ГОРБУНОВА. Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.

Типография издательско-полиграфического концерна "Шарк", адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника 1 2 3 4 5 6. Подписано в 030